



МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Приезжаем в Костюковичи с радостью!

Председатель общественной организации «Круг друзей Костюковичи» Дитмар КОЛЬМЕР рассказал, какую помощь окажут немецкие друзья костюковчанам в этом году и почему каждый раз приезжают сюда с удовольствием.

– Дитмар, напомните, как произошло знакомство жителей немецкого города Дитценбах с Костюковичами?

– Наши теплые дружественные встречи имеют давнюю историю. Первая состоялась в 1991 году, когда первый председатель благотворительной организации «Круг друзей Костюковичи-Дитценбах» Дёрте Зидентолф из Дитценбаха впервые приехала в город Костюковичи, пострадавший от чернобыльской аварии. Район нуждался в помощи: были проблемы в обеспечении медикаментами и медицинскими материалами. В этом же году руководство города Дитценбах приняло решение пригласить на отдых детей. Затем эта инициатива переросла в проект «Оздоровление». С 1995 года граждане Дитценбаха стали ежегодно посещать Костюковичский район. Завязались дружеские отношения с жителями. А в 1997 году был основан «Круг друзей Костюковичи-Дитценбах», и уже в 2009 году мы подписали Соглашение о породнении между нашими городами.

На протяжении тридцати лет международного сотрудничества реализованы десятки проектов: «Компьютерный проект», «Детский сад», «Гуманитарная помощь», «Спортивный проект», «Оздоровление», «Велосипедный проект», «Учительский проект» и другие.

В сентябре 2015 года общественной организацией «Круг друзей города Костюковичи» возматериал мэра горда Дитценбаха.

– С тех пор прошло восемь лет. Что нового произошло за время вашего руководства?

– Мы стали больше уделять внимания партнерскому сотрудничеству между школами, объединениями, предприятиями или органами управления наших городов. Со стороны общественной организации «Круг друзей Костюковичи-Дитценбах» шла очень серьезная материальная, оздоровительная, образовательная поддержка.

Ежегодно мы организуем поездки в Германию для детей, изучающих немецкий язык, где они участвуют в различных проектах с погружением в языковую среду, а учителя немецкого языка проходят стажировку в одной из школ города, тем самым повышая свою компетентность и получая профессиональное развитие. Дети, в свою очередь, получают не только мотивацию к изучению языка, но и определяются с выбором будущей профессии – появляется желание стать либо переводчиком, либо учителем немецкого языка. Более того, студентам, изучающим немецкий язык в лингвистическом университете, оказывается помощь в прохождении языковой практики на производстве, выплачивается стипендия.

– Расскажите о большом проекте по установке фотоэлектрической системы на крыше гимназии.

– Проект «Строительство фотоэлектрической системы. Децентрализованное энергоснабжение школы с экологической точки зрения», который ини-

цирован немецкой стороной, городом-побратимом Дитценбах, получился, действительно, масштабным. Его стоимость составила более 70 тысяч евро. Но это того стоило. Это как сигнал для совместных усилий по охране окружающей среды. Для нас важно, чтобы подрастающее поколение научилось бережливому отношению к ресурсам.

– С какой целью посетили наш район в этот раз?

– Как и всегда, чтобы оказать помощь. В районе около 40 социальных объектов, и каждый год мы посещаем около 20, чтобы помочь по мере возможности. Раньше мы оказывали помощь в размере 10-12 тысяч евро ежегодно, в этом году – 6 тысяч евро. Эти деньги пойдут на необходимое для социальных объектов оборудование. Какому-то учреждению нужна новая мебель или игровой инвентарь, а где-то будет не лишним музыкальный центр и ковер. Все вопросы об оказании помощи были заранее оговорены.

Кроме того, с 20 по 26 апреля мы пригласили делегацию Костюковичского района в Дитценбах. В основном это будут руководители учреждений образования.

– Откуда поступает финансирование на благотворительность?

– Это очень трудоемкий процесс. Деньги поступают от церкви, простых жителей Дитценбаха, от членов одного известного клуба – финансово благополучных людей, Европейского Союза и Министерства иностранных дел. И даже несмотря на те трудности, которые происходят в мире, Европейский Союз продолжает выделять средства на поддержку благотворительных и гуманитар-



ных проектов. Даже во время коронавируса мы оказывали материальную помощь десяти костюковичским студентам из малообеспеченных и многодетных семей.

– Как принимают вас в Беларуси?

– Всегда очень хорошо! Нам рады и нас ждут. Мы могли бы заниматься всеми делами и дистанционно, ведь сейчас

это реально. Но нет! Хочется личного контакта, хочется приезжать сюда, общаться с людьми, видеть, как меняется страна в целом и Костюковичи в частности в лучшую сторону. Мы приезжаем с радостью и уезжаем с такими же чувствами от того, что здесь все хорошо и спокойно.

– Спасибо за интересный разговор.